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  ساعتین: المدة

 اختبار الفصل الثاني في الفیز�اء 
 

 : التمر�ن الاول
  NH3, H2 , HCOOH نعتبر الافراد الكیمیائیة التالیة

 : الكتل المولیة الجز�ئیة علما ان احسب 1/
N=14g/mol ;C=12g/mol ;O=16g/mol ;H=1g/mol 

ناخذ  لتحضیره(حمض المیثانو�ك)  عبارة عن سائل HCOOHالفرد الكیمیائي 2/
  m=4.6gمنه �تلة قدرها 

 *ما هي �میة المادة المتواجدة في هذه الكتلة 
منه   0.1molعبارة عن غاز النشادر نر�د تحضیر  NH3الفرد الكیمیائي / 3

 في الشرطین النظامیین
 *اذ�ر هذین الشرطین النظامیین

 اللازم لذلك Vg*احسب حجم الغاز 
 : نحضر محلولین /4
من   500mlفي   HCOOHمن m=4.6g�اذا�ة الكتلة    S1):المحلول (-

 الماء المقطر.
من الماء  100mlفي  NH3من غاز m=4.6g �اذا�ة الحجم (S2): _المحلول
 المقطر.

 S1)ثم استنتج التر�یز الكتلي للمحلول(احسب التر�یز المولي للمحلولین. ا/
 مرات. 10) و نخففه S1من المحلول( 200mlب/ ناخذ 
 التر�یز المولي للمحلول الجدید. *احسب



 *احسب �میة الماء المضافة من اجل عملیة التخفیف.
 *اشرح طر�قة التخفیف.

عبارة عن غاز ثنائي الهیدروجین . �شغل   H2الفرد الكیمیائي  /5
و الضغط C=20kعند درجة الحرارة  و هو موجود Vh=60mlالحجم
    P=1.013*10اس : 5الجوي 

 �اعتبار غاز الهیدروجین غاز میثالي حدد �میة المادة له.ا/
المطلقة  و درجة الحرارةPللغاز بدلالة الضغط  Vmاكتب عبارة الحجم الموليب/
Tثابت الغازات المیثالیة  وR 

  Vmاحسب ج/
 : R=8.31 المعطیات

 
 : التمر�ن الثاني

في صباح �ان الثلج مخیم على المنطقة شغل سائق شاحنة التي محر�ها مرتبط 
 :�العجلات الخلفیة و اذ �الشاحنة لا تتقدم

 : �استعمال الترمیز المناسب
/a الارض(t)  و العجلة الامامیة(A). 
/b الارض(t) و العجلة الخلفیة(B). 
 القوى المطبقة على عجلات الشاحنة و فسر لماذا لم تتقدم الشاحنة.ى مثل /1
 اذا �نت مكان السائق و �ان لد�ك لوحة این ستضعها . مع التعلیل. /2
تحر�ت الشاحنة و بدات في السیر �حر�ة مستقیمة منتظمة مثل القوة المطبقة  /3

 على العجلات .
 للحر�ة. ةمن هي القوة المسبب/ 4

لسائق قد صنعوا رجل ثلجي فوق شاحنة ابیهم لما نظفوا سطح كان ابناء ا



 الشاحنة من الثلج لكن مع الصباح اصبح جلیدا.
 هل نعتبر الشاحنة مرجع غالیلي. علل./5
 �النسبة للشاحنة.ما طبیعة حر�ة الرجل الجلیدي /6
 ما طبیعة حر�ة الرجل الجلیدي �النسبة لسطح الارض./7
 مثل مختلف القوى المؤثرة على الرجل الجلیدي في هذه الحالة. -ا/

 ما العلاقة التي تر�ط بین هذه القوى. -ب/
/في لحظة من اللحظات یلقي احد الر�اب �الشاحنة حبة برتقالة فاسدة على 8

 الارض دون قذفها.
 ما طبیعة حر�ة البرتقالة �النسبة للارض. -

 متسارعة . حر�ةتزداد حر�ة الشاحنة �حیث تصبح /9
 ا/هل تتغیر القوى المؤثرة على الرجل الجلیدي.

 ب/ ما طبیعة حر�ة الرجل الجلیدي �النسبة للطر�ق.
فهل سیتوقف الرجل الجلیدي. علل.ثم مثل القوة  .توقفت الشاحنة فجاة/10

 المعیقة عندئذ.
 �عد مدة زمنیة من السیر �صادف منعطفین متتالیین. �جتاز المنعطف الاول/11

 الشاحنة في المنعطف الثاني.�ه �سلام ثم زاد من سرعته فخرجت 
 فسر اجتیاز الشاحنة للمنعطف الاول و خروجها من المنعطف الثاني. -
 

 



 التصحیح النموذجي                        
 : التمر�ن الاول

 : حساب الكتلة المولیة الجز�ئیة
 Mhcooh=Mh+Mc+Mo+Mo+Mh 

=1+12+16+16+1                      
=46g/mol                               

Mnh3=Mn+3(Mh)                               
=14+3*(1)                                
=17g/mol                                 

Mh2=2(Mh)                                      
=2*(1)=2g/mol                            

 : حساب �میة المادة المتواجدة في الكتلة
Mhcooh=m/M=     4.6/46=0.1mol         

 : الشرطین النظامیین
                              P=atmالضغط
 t=                                0 الحرارة

 
 : حساب حجم الغاز اللازم لذلك

n=Vg/Vm =    Vg/22.4g    =2.24L       Vg=n*Vm     
Chcooh=   m/Vn   =0.1/0.5     =0.2mol/L               

 : حساب التر�یز المولي للمحلول الجدید
Cm=t=m/V     =4.6/0.5  =9.2g/mol 

 : حساب �میة الماء المضافة من اجل عملیة التخفیف



F=C/C’=0.02mol/L                            
V2=V1*F=   10*0.2   =2L                 
V=V2-V1=1.8L                              

 : البروتو�ول التجر�بي
 بواسطة ماصة عیار�ة. ml0.2ناخذ ml200حوجلة  عیار�ة سعتها

 :تحدید �میة المادة للهیدروجین (غاز میثالي)
Pv=nRt                                       

nH2=pv/Rt                                                          
1.013*10os5*60*10os-6/8.31*293                = 
0.002mol                                                   = 

و  Tو درجة الحرارة المطلقة pبدلالة الضغط Vmكتا�ة عبارة الحجم المولي للغاز
 R: ثابت الغازات المیثالیة

n=Vg/Vm          Vg/Vm =pv/Rt    Vm =Rt*Vg/pv       
 Vm:حساب

Vm=Rt/pv=8.31*293/1.013*10os5                   
=2.4*10os-2                                  

 :التمر�ن الثاني
 : القوى المطبقة على عجلات الشاحنة مثیلت
  
 
 

P                      P                          
 



 : تفسیر عدم تقدم الشاحنة
 لم تتقدم الشاحنة لان الارضیة ملساء.

تحت العجلات الخلفیةلان الشاحنة ذات دفع خلفي . اي العجلات : توضع اللوحة
 الخلفیة هي المحر�ة.

R                                 
 
 
 

P                                 
 الاحتكاك المحرك.: القوة التي سببت الحر�ة هي

.نعتبر الشاحنة مرجع عطالي لانها تتحرك �حر�ة مستقیمة منتظمة �النسبة نعم -
 للارض.

 ساكن.: طبیعة حر�ة الرجل الجلیدي �النسبة للشاحنة
 مستقیمة منتظمة.حر�ة : طبیعة حر�ة الرجل الجلیدي �النسبة للارض

 : تمثیل مختلف القوى المؤثرة على الرجل الجلیدي
                        

R                                
 
 

P                               
 : P+R=0. التي تر�ط بین هذه القوى  العلاقة الشعاعیة

 حر�ة منحنیة متسارعة.: طبیعة حر�ة البرتقالة �النسبة للارض
                   F=0        :لا تتغیر القوى المؤثرة على الرجل الجلیدي.لان



 مستقیمة متسارعة.: طبیعة حر�ة الرجل الجلیدي �النسبة للطر�ق 
 لن یتوقف الرجل الجلیدي بل ینزلق الى الامام �حر�ة مستقیمة منتظمة . -

 F=0   ) .(معدومة.لان محصلة القوى : التعلیل
 : تمثیل القوى المعیقة

 

 
 

(الفعل  القوة الطاردة المر�ز�ة: تفسیر اجتیاز الشاحنة للمنعطف الاول
عند دخول المنعطف ینتج فعل طبیعي �حاول اخراج الشاحنة من الطبیعي)
 اكبر �جتاز المنعطف Fa/b اذا �ان تاثیر الطر�ق على العجلات المنعطف

Ft/b     F 
اذا �ان (الفعل الطبیعي)  القوة الطاردة المر�ز�ة: تفسیر اجتیاز المنعطف الثاني

اقل من التاثیر الطبیعي الذي یزداد �ازد�اد السرعة و تخرج  F t/bتاثیر الطر�ق
 Ft/b      Fالشاحنة من المنعطف 

 

 
 



 
 
 
 



 


